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erMba n h a  wl&8yilskih re&*. 
Na enak naein &~mwno tudi drugo emdlm. 
Pri tr@i en&M oparimo, da njem drwna man pi daljenju t tri da ortsnek 

* ' 3 % ~  stran pa bodisi 1 ali pa 0. Tor4 enaiiba nirrPa cdobviWih reS#v. 
Z kh sklepm ug~mvlmo, da pri n € E 3.8,8 3 dbfmdca e n a ~ h  

x1 +n 9 = 19Bs nima r & b .  
f a n = 4 h n = 8 r a p ~ o  

8+49=xf+(2yla=1988 in 

-x1+8?-X'+2(2yla-l98E 
w b  bl imh kmra od a h  dwh e n a E b c e ~ i h k o  nlltev. bi jo imh tudi ma 

od prvth dwh (pri n = 1 ail n  = 2). To ne drfi, to@ za n ~ f 4 . 8  3 ni r&tvs. 



Denimo, da je n deljiv s 5. Iz enačbe x2 + n y 2 =1988 vid imo, da mora x2

pri deljenju s 5 dati ostanek 3. To ni mogoče , zato tudi pri n E { 5, 10 } ne
dobimo reš it ve .

Ostane nam le še enačba x 2 + 7 y 2 = 1988. Očitno smemo zap isat i x = 7 Z ,

zEN. PO krajšanju dobimo 7 Z2 + y 2 = 284. Brž vidimo, da sta števili y in z
bodisi obe lihi bodisi obe sodi. Dokazali bomo, da je v prvem primeru leva stran
delj iva z 8, odkoder sklepamo, da je mogoč le drugi primer.

Res, iz zapisa (2k + 1)2 = 4k (k + 1) + 1 lahko razberemo, da kvadrat lihe­
ga števila pri deljenju z 8 da ostanek 1, zato je izraz x 2 + 7 y 2 V prvem primeru
deljiv z 8 .

Potemtakem velja z = 2u, y =2v (u, vEN), 7u2 + v2 = 71 in tedaj u ';;;; 3.

Edina rešitev je u = 1, v =8, torej ima prvotna enačba le rešitev x = 14, y = 16.

TRD OREH - Rešitev s str. 47

Očitno je T = 1, E ,;;;; 4 in K, S, R ter H so od n ič različn i. Poglejmo prvo ena ­
kost. Dve možnosti sta:

K + S = R in P = 2 E

K + S = R + 10 in P = 2 E + 1

(1 )

(2)

V primeru (1) velja R = K + S ~ 2 + 3 = 5, zato iz druge enakosti dobimo
0+ E ~ 14. To ne more biti res (ker je E ';;;; 4), torej je mogoč le primer (2) .

Druga enakost nam prav tako nudi dve poti:

H + R =0+ 10 in 0+ E = R + 9

H + R =O in O + E =R + 10

(3)

(4)

Če velja (31. iz zveze 0= R - E + 9 vidimo, da mora biti R <E. Torej je E = 3 ,
R = 2 ali E = 4 in R E { 2, 3} . V prvem primeru dobimo P = 7, O = 8, v dru­
gem pa P = 9 in O E {7, 8 } . Iz enakosti H = 0 + 10 - R sklepamo, daje
O = O, od tod pa brž ugotovimo, da zaradi K + S = R + 10 nobena od treh
možnosti ni dobra.

Torej velja (41. zato R = (o + E) - 10 ';;;; 0- 6';;;;3 in potem R E {2, 3}.
Če je R = 3, dobimo O = 9, E = 4 in P =9. Protislovje pove, da je R = 2 . Tedaj
je bodisi O = 9 in E = 3 bodisi O = 8 in E = 4. V prvem primeru je P = 7, v dru­
gem pa P = 9. Če upoštevamo še enakosti K + S = 12 in O =H + 2, spet opazi­
mo, da z rešitvijo ni n ič.

Vse možnosti smo izčrpali in tako st rli oreh - kljub temu , da naloga nima
nobene rešitve .
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